

18.05.(05.05.)

Света великомученица Ирина

Икона Мајке Божије „Чаша која се не испија“

ЈУТРЕЊЕ

Свештеник: Слава Светој и Јединосушној и Животворној и Нераздељивој Тројици, свагда, сада и увек и у векове векова.

Народ: Амин. Христос вакрсе из мртвих, смрћу смрт уништи и мртвима у гробовима живот дарова. (три пута)

И почињемо Шестопсалмије (Псалми 3, 37, 62, 87, 102, 142), слушајући са сваким ћутањем и умиљењем. Чредни, пак, брат или Предстојатељ, са побожношћу и страхом Божјим говори:

Слава на висини Богу, и на земљи мир, међу људима добра воља. (три пута)

Господе, усне моје отвори, и уста ће моја објављивати славу Твоју. (два пута)

Псалам 3.

Господе, што се умножише који ме угњетавају? Многи устају на мене, многи говоре души мојој: Нема му спасења у Богу његовом. А Ти си, Господе, Заштитник мој, Слава моја, и подижеш главу моју. Гласом мојим ка Господу виках, и услиша ме са свете горе Своје. Ја уснух и спавах, устадох, јер ће ме Господ заштитити. Нећу се уплашити од мноштва народа, који ме околом нападају. Устани, Господе, спаси ме, Боже мој, јер си Ти поразио све који ме узалуд мрзе, зубе безбожника скршио си. Господње је спасење, и на народу Томе благослов је Твој.

И опет: Ја уснух и спавах, устадох, јер ће ме Господ заштитити.

Псалам 37.

Субота 2. Антипасхе. Јутрење

Господе, немој ме јарошћу Твојом карати, нити ме гневом Твојим казнити. Јер стреле Твоје забодоше се у мене, и спустио си на ме руку Твоју. Нема исцељења телу моме од лица гнева Твога; нема мира у костима мојим пред лицем грехова мојих. Јер безакоња моја превазиђоше главу моју, као бреме тешко оптеретише ме. Усмрдише се и загнојише ране моје, услед безумља мога. Пострадах и скруших се до краја, сав дан постиђен ходих. Јер се слабине моје испунише поругама, и нема исцељења телу моме. Злостављан бих и унижен веома, риках од уздисаја срца мога. Господе, пред Тобом је сва жеља моја, и уздисање моје од Тебе се не сакри. Срце моје смути се, остави ме снага моја, и светлост очију мојих и она није са мном. Пријатељи моји и ближњи моји спрам мене дођоше и сташе, и најближи моји на одстојању стадоше. Тражитељи душе моје ужурбаше се, и који ми искаху зла говораху погубне ствари, и по цео дан смишљаху лукавства. А ја као глув не слушах, и као нем не отварах уста своја; бејах као човек који не чује, и који на устима својим нема оправдања. Јер у Тебе се, Господе, поуздах; Ти ћеш ме услишити, Господе Боже мој. Јер рекох: Да ми се не порадују непријатељи моји; и при спотицању ногу мојих изговорише тешке речи нада мном. А ја сам на ударце спреман, и бол је мој стално преда мном. Јер безакоње моје ја ћу објавити, и побринућу се за грехе своје. А непријатељи моји уживају, и осилише се нада мном, и умножише се који ме мрзе неправедно; који ми узвраћају зло за добро оклеветаше ме, јер идох за праведношћу. Не остави ме, Господе Боже мој, и не удаљи се од мене. Похитај ми у помоћ, Господе спасења мога.

И опет: Не остави ме, Господе Боже мој, и не удаљи се од мене. Похитај ми у помоћ, Господе спасења мога.

Псалам 62.

Боже, Боже мој, к Теби рано раним. Жедна је Тебе душа моја, колико пута Теби (чезне) тело моје, у земљи пустој и непроходној и безводној. Тако се у Светом (Храму) јавих Теби, да видим силу Твоју и славу Твоју. Јер је боља милост Твоја од живота; уста моја хвалиће Те. Тако ћу Те благосиљати у животу моме, у Име Твоје подизаћу руке своје. Као сала и масти да се насити душа моја, и уснама радости да (Те) хвале уста моја. Када бих Те спомињао на постељи мојој, у јутрима бих размишљао о Теби. Јер си постао Помоћник мој, и под кровом крила

Субота 2. Антипасхе. Јутрење

Твојих обрадоваћу се. Прилепи се душа моја уз Тебе, а мене прихвати Десница Твоја. Они узалуд тражише душу моју; пропадоше у дубине земље, предани ће бити мачевима, постаће удео лисицама. А цар ће се радовати у Богу, хвалиће се свако ко се Њиме заклиње; јер затвори уста оних који говоре неправду.

И опет: У јутрима бих размишљао о Теби. Јер си постао Помоћник мој, и под кровом крила Твојих обрадоваћу се. Прилепи се душа моја уз Тебе, а мене прихвати Десница Твоја.

Слава, И сада: Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута, без поклона)

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:

Свештеник, пак, говори Молитве јутарње тајно, стојећи гологлав пред Светим дверима.

Псалом 87.

Господе Боже спасења мога, дању и ноћу виках пред Тобом. Да изађе преда Те молитва моја, приклони ухо Твоје мољењу моме. Јер се душа моја испуни зала, и живот се мој спусти до Ада. Прибројан бих онима који силазе у гроб, постадох као човек беспомоћан, међу мртвима слободан. Као убијени који леже у гробу, којих се више не сећаш, и који од руке Твоје бише одбачени. Поставише ме у јаму најдубљу, у места мрачна, и у сенку смрти. На мени се утврди јарост Твоја, и све валове Твоје навео си на ме. Удаљио си познанике моје од мене, поставише ме за гађење себи; затворен бих, и не излажах. Очи моје изнемогоше од сиромаштва. Виках к Теби, Господе, сав дан, пружах к Теби руке своје: Еда ли ћеш мртвима чинити чудеса? Или ће мртви устати, па ће Те хвалити? Еда ли ће неко у гробу казивати милост Твоју, и истину Твоју у пропасти? Еда ли ће у тами бити позната чудеса Твоја, и правда Твоја у земљи заборављеној? А ја к Теби, Господе, завапих, и јутром молитва моја претиче Те. Зашто, Господе, одбацујеш душу моју, одвраћаш Лице Твоје од мене? Сиромах сам ја, и у трудовима од младости своје. И уздигнут будући, понизих се и изнемогох. На мене дођоше љутње Твоје, устрашења Твоја потресоше ме; опколише ме као вода сав дан, окружише ме скупа. Удаљио си од мене пријатеља и ближњега, и познанике моје од несреће (моје).

Субота 2. Антипасхе. Јутрење

И опет: Господе Боже спасења мога, дању и ноћу вичем пред Тобом. Нека изађе преда Те молитва моја; приклони ухо Твоје мољењу моме.

Псалам 102.

Благослови, душо моја, Господа, благословен јеси, Господе. Благослови, душо моја, Господа, и све што је у мени Име свето Његово. Благослови, душо моја, Господа, и не заборављај све дарове Његове. Који очишћује сва безакоња твоја, исцељује све болести твоје. Који избавља од трулежи живот твој, Који те венчава милошћу и добротама. Који испуњује добрима жеље твоје, обновиће се као у орла младост твоја. Чини милостињу Господ, и правду свима којима се чини неправда. Казао је путеве Своје Мојсеју, синовима Израилевим вољу Своју. Милосрдан је и милостив Господ, дуготрпељив и многомилостив. Неће се до краја гњевити, нити ће се до века срдити. Није нам по безакоњима нашим учинио, нити је по гресима нашим узвратио. Јер колико је високо небо од земље, толико је Господ утврдио милост Своју на онима који Га се боје. Колико је далеко исток од запада, толико је удаљио од нас безакоња наша. Као што милује отац синове, тако помилова Господ оне који Га се боје. Јер Он позна саздање наше, сети се да прах јесмо. Човек је као трава, дани његови, као цвет пољски, тако прецвета. Јер изиђе дух из њега, и нема га, и не познаје више место своје. А милост је Господња од века и до века на онима који Га се боје, и правда је Његова на синовима синова оних који чувају завет Његов, и памте заповести Његове да их извршују. Господ је на небу припремио Престо Свој, и Царство Његово влада над свима. Благословите Господа сви Анђели Његови, моћни снагом творећи реч Његову, да чујете глас речи Његових. Благословите Господа све Силе Његове, служитељи Његови творећи вољу Његову. Благословите Господа сва дела Његова. На сваком месту владавине Његове, благослови, душо моја, Господа.

И опет: На сваком месту владавине Његове, благослови, душо моја, Господа.

Псалам 142.

Господе, услиши молитву моју, чуј мољење моје у истини Твојој, услиши ме у правди Твојој. И не иди на суд са слугом Твојим, јер се неће оправдати пред Тобом нико жив. Јер непријатељ гони душу моју,

Субота 2. Антипасхе. Јутрење

унизио је до земље живот мој; посади ме у тамна места, као мртве од века; и утрну у мени дух мој, смете се у мени срце моје. Помињем дане старе, размишљам о свим делима Твојим, у творевинама руку Твојих поучавам се. Подигох Теби руке моје, душа Ти је моја као земља безводна. Брзо ме услиши, Господе, ишчезе дух мој. Не одврати Лице Твоје од мене, јер ћу бити сличан силазећима у гроб. Чувши ме, учини ми ујутру милост Твоју, јер се у Тебе поуздах. Кажи ми, Господе, пут којим да пођем, јер Теби уздигох душу моју. Избави ме од непријатеља мојих, Господе, јер Теби прибегах. Научи ме да творим вољу Твоју, јер си Ти Бог мој. Дух Твој Благи нека ме води на земљу праву. Имена Твога ради, Господе, оживи ме правдом Твојом изведи из невоље душу моју. И милошћу Твојом уништићеш непријатеље моје, и погубићеш све који досађују души мојој, јер сам ја слуга Твој.

И опет: Услиши ме, Господе, у правди Твојој, и не иди на суд са слугом Твојим. Дух Твој Благи нека ме води на земљу праву.

Слава, И сада: Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута)

Тада свештеник говори (Велику) јектенију.

И одмах се пева на глас тропара Светога дана:

Бог је Господ, и јави се нама; благословен Који долази у Име Господње.

Стих 1: Исповедајте се Господу, јер је Благ, јер је до века милост Његова.

Стих 2: Обишавши, опколише ме, и Именом Господњим противих им се.

Стих 3: Нећу умрети, него ћу жив бити, и казивати дела Господња.

Стих 4: Камен који одбацише зидари, он поста глава од угла. То би од Господа, и дивно је у очима нашим.

Тада говоримо тропаре

Субота 2. Антипасхе. Јутрење

Глас 7.

Када је гроб запечаћен био, ти си Христе Боже као Живот из гроба заблистао, и кроз закључана врата си ученицима дошао, као Васкрсење свима. Дух прави си тако у нама обновио по великој твојој милости.

(два пута)

Тропар, глас 4.

Као јагње твоје Исусе Ирина зове силним гласом: „тебе Жениче мој волим и тражећи тебе страдам, и распињем се и сахрањујем у твоје крштењу, и страдам ради тебе, да бих царствовала са тобом, и умирем за тебе да бих са тобом живела, прими ме као чисту жртву са љубављу жртвовану за тебе“. Њеним молитвама као Милостив спаси душе наше.

Слава

Глас 7.

Када је гроб запечаћен био, ти си Христе Боже као Живот из гроба заблистао, и кроз закључана врата си ученицима дошао, као Васкрсење свима. Дух прави си тако у нама обновио по великој твојој милости.

и сада,

Тропар, глас 4

Притецимо данас, верни, к Божанственом и пречудноме образу Пресвете Богоматере, која сва срца верних небеском Неиспијеном чашом Свога милосрђа напаја и људима објављује. Видећи их и слушајући о њима, духовно празнујемо и топло Јој вапијемо: Владичице премилостива, исцели наше недуге и страсти, молећи Сина Твога, Христа Бога нашега, да спасе душе наше.

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута)

Субота 2. Антипасхе. Јутрење

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:

После првог стихословија сједален, глас 1.

После 1. катизме сједален

Глас 1.

Гроб твој Спасе чуваху војници, и обамрли беху од блистања јављеног ангела, који је женама васкрсење проповедао. Тебе славимо рушитеља трулења, теби притичемо васкрслоне из гроба, и јединоме Богу нашем.

Глас тај исти (1.)

Подобно: Камени запечатану..

Жене су пораниле и дошле на гроб, па виделе појаву ангела и уздрхтале, а гроб им је заблистао живот, зачудио их и задивио, зато су отишле ученицима и васкрсење проповедале, јер је Христос ад поробио као најмоћнији и најсилнији, и све је из трулежи са собом подиго, а страх због осуде прародитеља је крстом разорио.

Слава и сада, богородичан

На глас Гаврила који ти је јавио „Радуј се“, Владика свих се оваплотио, у теби као светом ковчегу, као што рече праведни Давид. Постала си шира од небеса, јер си носила Створитеља свога. Слава Њему који се у тебе уселио, слава Њему који је из тебе дошао, слава Њему који нас је рођењем из тебе смрти ослободио.

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута)

Господе помилуј. (три пута)

По другом стихословију, сједални. Глас 1.

Субота 2. Антипасхе. Јутрење

После 2. катизме, сједален

Глас 1.

Из страха од Јудеја сакривеним ученицима, на Сиону окупљенима, ушао си Благи кроз врата закључана и стао међу њих. Обрадовао их и показао руке и ране твојих пречистих ребара, па си неверном ученику рекао: пружи руку твоју па се увери да ја јесам овај, који је ради тебе пострадао.

Слава и сада:

Из страха од Јудеја сакривеним ученицима, на Сиону окупљенима, ушао си Благи кроз врата закључана и стао међу њих. Обрадовао их и показао руке и ране твојих пречистих ребара, па си неверном ученику рекао: пружи руку твоју па се увери да ја јесам овај, који је ради тебе пострадао.

Васкрсење Христово видевши, поклонимо се Светоме Господу Исусу, јединоме Безгрешноме. Крсту Твоме клањамо се, Христе, и свето Васкрсење Твоје певамо и славимо. Јер си Ти Бог наш, осим Тебе другога не знамо, Име Твоје именујемо. Ходите сви верни, поклонимо се светом Васкрсењу Христовом. Јер, гле, кроз Крст дође радост свему свету. Увек благосиљајући Господа, певајмо Васкрсење Његово; јер ради нас претрпевши крст, смрћу смрт разруши.

Псалам 50.

Помилиј ме, Боже, по великој милости Својој, и по обиљу милосрђа Свога очисти безакоње моје. Опери ме добро од безакоња мога, и од греха мога очисти ме. Јер безакоње моје ја знам, и грех је мој стално преда мном. Теби јединоме сагреших, и зло пред Тобом учиних. Да се оправдаш у речима Својим, и победиш кад будеш судио. Гле, у безакоњу зачет бих, и у гресима роди ме мати моја. Гле, истину љубиш, и јављаш ми незнано и тајно премудрости Твоје. Покропи ме исопом, и очистићу се; умиј ме, и бићу бељи од снега. Дај ми да слушам радост и весеље,

Субота 2. Антипасхе. Јутрење

да се обрадују кости потрвене. Одврати лице Твоје од грехова мојих, и сва безакоња моја очисти. Срце чисто сздај у мени, Боже, и Дух прав обнови у утроби мојој. Не одбаци ме од лица Твога, и Духа Твога Светога не одузми од мене. Дај ми радост спасења Твога, и Духом племенитим учврсти ме. Научићу безаконике путевима Твојим, и безбожници ће се обратити к Теби. Избави ме од крви, Боже, Боже спасења мога, обрадоваће се језик мој правди Твојој. Господе, отвори усне моје, и уста моја казиваће хвалу Твоју. Јер да си хтео жртве, ја бих Ти принео; за жртве паљенице не мариш. Жртва је Богу дух скрушен; срце скрушено и унижено Бог неће одбацити. По благовољењу Своме, Господе, чини добро Сиону, и нека се подигну зидови јерусалимски. Тада ћеш благоволити жртву правде, приносе и жртве свеспаљенице, тада ће принети на жртвеник Твој теоце.

Канон Свете Пелеагије, глас 4.

Канон. Његов акростих је: Заклони ме мученице Ирино, твојим молитвама. Глас 4.

Песма 1.

Ирмос: Воспоју тебје Господ Боже мој..

Певаћу теби Господе Боже мој, јер си извео народ из египатског ропства, а потопио си кола и силу фараонову.

Ти си Христе венац ове страдалнице, њеним молитвама даруј мир целом свету и славу неувелу онима који ти певају.

Блистајући сјајем девства, и украшена лепотом кроз своје муке, ти Ирино знаменита, стојиш пред твојим Жеником.

Моли твога Женика, Ирино богомудра, да буде милостив према својим црквама, и да подари опроштај грехова свима који те славе.

Богородичан: Бога-Реч који је телесан постао као и ми, родила си Пресвета Дјево неизрециво, и неописиво и надразумно.

Песма 3.

Ирмос: Лук силних изнеможе..

Лук насилника је изнемогао а немоћни су се опасали силом, и зато се утврдило у Господу срце моје.

Онога који се као Миро излио целом и свету замирисао, ти си га славила и благодатно си примила, надајући му се и желећи га, светитељко славна.

Бог ти је био помоћник у твојим подвизима и штитио те, светитељко храбра, зато си овенчана мучитеља победила.

Стамена кула врлина, и станиште побожности и храбрости, и целомудија боравиште, беше ова свехвална.

Богородичан: Ходећи до тебе, смрт је ту стала, јер је налетела на Рође-нога из тебе, Свенепорочна, зато тебе називамо као почетак бесмртности.

Свештеник Мала Јектенија

Кондак, глас 4.

Подобан: јавилсја јеси..

Добротом дјевства украшена, света дјево Ирина, била си предивна у страдању своме, и крвљу твојом истеченом обливена срушила си обману безбожништва. Зато си примила победничке почести из руке Створитеља твога.

Сједален, глас 8.

Подобан: Воскресал јеси..

Стекла си велики мир, мученице, када си ослобођена од тела, после многих страдања, а Женик те је радосно примио горе на небесима, сву просветљену и блиставу кроз срадање, и радосну те је увео у небеску палату.

Слава и сада

Ипакој

Као што си дошао Спаситељу ученицима твојим, мир дарујући им, тако дођи и нама и спаси нас.

Песма 4.

Ирмос: Твојего на земљи јављенија, Христе Боже..

Пророк је проповедао о твоме доласку Христе Боже, и о твоме јављању на земљи, и радосно кликташе: слава сили твојој Господе.

Госпд који је теби мир подарио, мученице са миром имењакињо, видевши те храброг срца, ради мира ти је помогао, и снагом те испунио.

Снагом и усрђем си превазишла женску немоћ, мученице пре-блажена, и одлучно си изобличила слуге идолске обмане.

Свето трпљење си показала, и дрске мучитеље си смело победила, јер си твоме Женику кликтала: слава сили твојој, Господе!

Владику си, богомудра светитељко, неућутно и молитвено опевала песмама, и ка њему си притекла, па гледаш славу неизрециву.

Богородичан: Радосним и веселим песмама, Пречиста, теби певамо јер смо тобом спасени, и кличемо: радуј се Дјево Свечиста, радуј се Богородице свеопевана.

Песма 5.

Ирмос: Просвешченије твоје Господи, низпосли нам..

Просветлење твоје Господе низпошаљи нам, и од магле сагрешења разреши нас Благих, и твој мир нам подари.

Храбрим срцем си, мученице славна, Христа Бога свих јасно исповедала, а речима одлучним си, страдалнице, противни-ка посрамила.

Желела си да се угледаш на Христова страдања, и за њим си, мученице блажена, усрдно следовала, и као Владика си у подвигу пострадала.

Чете мученика, си мученице славна, привела Христу, твојом мудрошћу и богословљем, и њих си свето научила речима вере.

Богородичан: Спознали смо тајну зачећа у теби, и свето и неизрециво Рођеног из тебе Дјево, и зато ти сада, Богородице свеопевана, побожно певамо.

Песма 6.

Ирмос: Возопи прообразуја погребеније..

Као праослика твога тридневног погребља, тако се пророк Јона у киту молио, и теби је вапио: Избави ме из пропасти, Исусе Царе вишњих сила.

Субота 2. Антипасхе. Јутрење

Исправила си пропаст праматере Еве, страдалнице, јер си силу демона оборила, и божанском благодаћу си његове намере победила.

Стекавши снагу воље, Ирино, ти си се храброг срца мучитељима успротивила, и венцем победе се од Христа Бога овенчала.

Крвљу и страдањем си, мученице, своју природу светлом и лепом начинила, јер си подвиге храбро и смело поднела, девојко честита.

Богородичан: Боговидац је најавио тајну рађања из тебе, када је видео купину која гори а не сагорева, Богородице Пречиста, Увекдјево.

Свештеник: Мала Јектенија

Кондак

Глас 8.

Десницом љубопитљивом, твоја животодавна ребра Тома испита, када си кроз закључана врата ушао Христe Боже, и са осталим апостолима је теби узвикнуо: Ти јеси Господ мој и Бог мој.

Икос:

Ко је сачувао руку ученикову да не изгори, онда, када је пришао огњеним ребрима Господњим? Ко јој даде смелост и слободу да дотакне кости пламене, које нико никада дотакао није? Ако не би ребро дало силу земној десници, како би она могла дотаћи њих, чије страдање је поколебало све и на небу и на земљи? Ова благодат је Томи дата, да их се дотакне и да Христу узвикне: Ти си мој Господ и Бог!

Песма 7.

Ирмос: Аврамстии иногда в Вавилоѣе отроци..

**У давнини Аврамови потомци у Вавилону, пламен пећи над-
владаше, и у песни овако певаху: благословен си Боже отаца
наших.**

Овенчана стојиш, мученице, пред престолом твога Владике, зато сачувај све који са вером кличу: благословен си Боже отаца наших.

Радсти у небеским насељима си удостојена мученице, Ирино дична, и кличеш: благословен си Боже отаца наших.

Желећи да стекнеш красоту небеског Женика, ти си Ирино патње и муке претрпела, кличући: благословен си Боже отаца наших.

Богородичан: Следујући речима твојих уста, са вером те називамо Блаженом, и кличемо Рођеноме из тебе: благословен си Боже отаца наших.

Песма 8.

Имос: Отроки благочестивија в пешчи..

Побожну децу у пећи, спасао је Рођени од Дјеве, то бејаше тада праслика, а сада стварност, и сву васељену позива да ти пева: Господа појте дела и величајте га у све векове.

Храбро си пострадала Ирино блажена, али си и мучитеља савладала, имајући помоћ непобедиву, и од Владике твога силу, који ти је помогао; зато си кликтала: Господа појте и величајте га у све векове.

Младаљачком љубављу коснута, ти си за небеским Жеником следовала, и његова страдања и ране си на своме телу понела, али си кликтала: Господа појте дела и величајте га у све векове.

Твојим трпљењем мука, Ирино славна и овенчана, исмејала си надање сујетнога и безбожнога и са вером си певала: Господа појте дела и величајте га у све векове.

Богородичан: Премудост Божија и Творац свих, се у твоје тело, Богомати, уселио, и разумним и духовним га храмом учинио, и цео свет је спасао, који кличе: Господа појте дела и величајте га у све векове.

Хва́лим, благословим, покланя́мся Го́сподеви, пою́ще и превозно́сяще во вся ве́ки.

Субота 2. Антипасхе. Јутрење

Богородицу и Матерь Свѣта в пѣснех возвеличим.

Песма Пресветој Богородици:

На 9. песни

На деветој песни певамо **Песму Пресвете Богородице:**

Велича душа моја Господа; и обрадова се дух мој Богу, Спасу мојем;

Што погледа на смерност слушкиње Своје; јер гле, од сада ће ме звати блаженом сви нараштаји;

Што ми учини величину Силни, и свето Име Његово. И милост је Његова од поколења до поколења на онима који Га се боје.

Показа силу мишицом Својом; разасу горде у мислима срца њихова.

Збаци силне са престола, а подиже понижене. Гладне испуни блага, а богате отпусти празне.

Прихвати Израилља слугу Свога, да се опомене милости, као што говораше оцима нашим, Аврааму и семену његову до века.

Уз сваки стих припевамо: Часнију од Херувима и неупоредиво славнију од Серафима, Тебе што Бога Логоса непорочно роди, ваистину Богородицу, ми Те величамо.

Тада девету песму канона.

Песма 9.

Ирмос: Ева убо недугом..

Непослушна Ева је клетву и болест уселила, а ти си Дјево Богородице, Изданком твога тела целом свету благослов процвала, зато те сви величамо.

Уз твога жељенога Женика радујеш се на небесима, честита девојко, зато измоли Ирино мир целом свету, и опроштај грехова свима, који са вером славе светли и свети спомен твој.

У небеску палату те је Христос као муденицу и девствену уселио, где се са девојкама и војскама мученика радујеш, Ирино, овенчана и свехвална, зато те сви славимо.

Отворио ти је двери небеске и примио твоју непорочну душу Онај који над свима царује, и Творац правде, Ирино, имењакињо са Божијим миром, зато те сви славимо.

Богородичан: Најнепорочнија, ти имаш непостидну смелост код Сина твога, зато га умоли, да ниспошаље целом свету миран живот, а свима црквама једнодушност, да те сви величамо.

Мала јектенија.

Светилен

Глас 1.

Подобно: Небо звездами..

Ране мојих руку испитај твојим рукама, и не буди Томо неверан, јер сам због тебе рађаван, и са ученицима имај исту веру, и проповедај живог Бога.

Слава и сада,

Данас се осећа мирис пролећа, а обновљена природа ликује. Данас се уклањају закључана врата и неверије Томе, друга Господњег, па кличе: Ти јеси Господ мој и Бог мој.

Хвалитне псалми:

Хвалите Господа с небеса. Теби приличи песма, Богу.

Псалам 148.

Хвалите Господа с небеса, хвалите Га на висинама. Теби приличи песма, Богу.

Субота 2. Антипасхе. Јутрење

Хвалите Га сви АнђелиЊегови, хвалите Га све Силе Његове. Теби приличи песма, Богу. Хвалите Га, сунце и месец; хвалите Га, све звезде и светлост. Хвалите Га, небеса над небесима, и вода која је изнад небеса, нека хвале Име Господње. Јер Он рече, и постадоше; Он заповеди, и саздаше се. Постави их до века, и у век века; заповест постави, и неће проћи. Хвалите Господа на земљи, змајеви, и сви бездани; огањ, град, снег, слана, ветар бурни, који творите реч Његову; горе и сви хумови, дрвеће родно, и сви кедри; звери и сва стока, гмизавци и птице крилате; цареви земаљски и сви народи, кнезови и све судије земаљске; момци и девојке, старци са децом, да хвале Име Господње. Јер се узнесе Име Њега Јединога. Слава је Његова на земљи и на небу. И уздигнуће моћ народа Свога, песму свима вернима Његовим, синовима Израилевим, народу који се приближују Њему.

Псалам 149.

Певајте Господу песму нову, хвала је Његова у Цркви верних. Да се узвесели Израил Створитељу своме, и синови Сиона обрадоваће се Цару своме. Да хвале Име Његово у хору, уз бубањ и псалтир да Му псалмопоју. Јер Господ благоволе народ Његов, и узнеће кротке у спасење. Похвалиће се преподобни у слави, и обрадоваће се на постељама својим. Узношења Божја су у устима њиховим, и мачеви двосекли су урукама њиховим, да учине освету међу незнабошцима, изобличење међу народима. Да вежу цареве њихове у ланце, и славне њихове за руке окове железне.

Одавде почињемо стихире на 6:

Да изврше на њима суд написан, слава ће ова бити свима вернима Његовим.

Псалам 150. Хвалите Бога у светима Његовим, хвалите Га у тврђи Силе Његове.

На 4:

Хвалите га за многе моћи Његове, хвалите Га по мноштву величанства Његовог.

Глас 1.

Појимо Христе о твом спасоносном страдању, и твоје васкрсење славимо.

Субота 2. Антипасхе. Јутрење

Хвалите Га уз глас трубни, хвалите Га уз псалтир и гусле.

Глас 1.

Појимо Христе о твом спасоносном страдању, и твоје васкрсење славимо.

На 2:

Хвалите Га уз бубањ и у хору, хвалите Га уз струне и органе.

Крст си претрпео и смрт поразио и из мртвих васкрсао, зато Господе умири живот наш јер си једини Свесилни.

Хвалите Га уз јасне кимвале, хвалите Га уз кимвале с поклицима. Све што дише нека хвали Господа

Твојим васкрсењем Христе ти си ад поробио, а људе васкрсао, зато удостоји да ти чистим срцем певамо и да те славимо.

Слава и сада,:

Глас 6.

После осам дана од васкрсења твога Исусе Царе, И јединородна Речи Божија, јавио се јеси твојим ученицима, кроз врата закључана прошао и мир твој им подарио, а неверујућем ученику си знаке страдања показао и позвао: дођи и дотакни руке и ноге и моја ребра. Он поверова па теби кликташе: Господ мој и Бог мој јеси ти, слава теби!

Мало Славословље

Слава Теби Показавшему нам светлост. Слава на висини Богу, и на земљи мир, међу људима добра воља.

Хвалимо Те, благосиљамо Те, клањамо Ти се, славословимо Те, благодаримо Ти, ради велике славе Твоје.

Господе Царе Небески, Боже Оче Сведржитељу; Господе Сине Јединородни, Исусе Христе, и Свети Душе.

Господе Боже, Јагње Божје, Сине Очев, Који узимаш грех света, помилуј нас; Који узимаш грехе света.

Субота 2. Антипасхе. Јутрење

Прими молитву нашу, Који седиш с десна Оцу, и помилуј нас. Јер си Ти једини Свет, Ти си једини Господ, Исус Христос, на славу Бога Оца. Амин.

На сваки дан благосиљаћу Те, и хвалићу Име Твоје у век, и у век века. Господе, био си нам прибежиште из нараштаја у нараштај. Ја рекох: Господе, помилуј ме, исцели душу моју, јер сагреших Теби. Господе, Теби прибегох, научи ме да творим вољу Твоју, јер си Ти Бог мој. Јер је у Теби извор живота. У светлости Твојој видимо светлост. Продужи милост Твоју онима који Те познају.

Удостој, Господе, да се у овај дан без греха сачувамо.

Благословен си, Господе, Боже Отаца наших; и хваљено је и прослављано Име Твоје у векове. Амин.

Да буде, Господе, милост Твоја на нама, као што се уздасмо у Тебе.

Благословен си, Господе, научи ме законима Твојим.

Благословен си, Владико, уразуми ме законима Твојим.

Благословен си, Свети, просветли ме законима Твојим.

Господе, милост је Твоја до века, дела руку Твојих не презри. Теби приличи хвала, Теби приличи песма, Теби слава приличи, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова. Амин.

Свештеник: Допунимо јутарњу молитву своју Господу...

На стиховње, стихире Антипасхе

Глас 1.

Подобно: Прехвални мученици..

При твоме узвишеном устајању из гроба Христe Животодавче, ниси печате на гробу поломио, а тако си и кроз врата закључана, ка твојим славним апостолима ушао, обрадовао их и твој прави Дух им подарио, по неизмерној милости твојој.

Стих: По свој земљи изашла је њина благовест и до краја света речи њихове. (Пс.18,5)

Тома звани Близанац, није био ту када си Господе дошао и када ученицима јавио, па није у твоје васкрсење поверовао, а њима који те видеше је узвикнуо: ако не ставим прст у ребра његова и ране од клинова, нећу веровати да је устао.

Стих: Небеса казују славу Божију, дело руку његових јавља свод небески. (Пс.18,2)

Субота 2. Антипасхе. Јутрење

„Хтео си да ме се дотакнеш“ Христос Томи казиваше. Гурни руку и спознај ме да имам кости и тело од земље, па не буди неверан, него се као и други увери. А Тома узвикну: Ти јеси Господ мој и Бог мој, слава васкрсењу твоме.

Слава и сада

Глас **Ж. 1.**

Ученицима у сумњи је Спаситељ осмог дана дошао, тамо где беху сабрани, и мир им даривао, а Томи је узвикнуо: дођи апостоле и дотакни руке кроз које клинови прођоше. О, доброг ли неверија Томиног, јер срца верних у веру приведе, па у страху узвикну: Господ мој и Бог мој јеси ти, слава теби!

Затим: Добро је исповедати се.. Тропари Минеја и Празника и отпуст.

Тада: Добро је исповедати се Господу, и певати Имену Твоме, Вишњи; објављивати ујутру милост Твоју, и истину Твоју сваке ноћи.

Свети Боже, Свети Моћни, Свети Бесмртни, помилуј нас. **(три пута)**

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова.

Амин.

Пресвета Тројице, помилуј нас; Господе, очисти грехе наше; Владико, опрости безакоња наша; Свети, посети и исцели немоћи наше, Имена Твога ради.

Господе, помилуј. **(три пута)**

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова.

Амин.

Оче наш Који си на небесима, да се свети име Твоје, да дође царство Твоје, да буде воља Твоја и на земљи као на небу; хлеб наш засушни дај нам данас; и опрости нам дугове наше као што и ми опраштамо дужницима својим; и не уведи нас у искушење, но избави нас од злога.

Свештеник: Јер је Твоје Царство и сила и слава, Оца и Сина и Светога Духа, сада и увек и у векове векова. Амин.

Тада говоримо тропаре

Субота 2. Антипасхе. Јутрење

Тропар, глас 4.

Као јагње твоје Исусе Ирина зове силним гласом: „тебе Жениче мој волим и тражећи тебе страдам, и распињем се и сахрањујем у твојој крштењу, и страдам ради тебе, да бих царствовала са тобом, и умирем за тебе да бих са тобом живела, прими ме као чисту жртву са љубављу жртвовану за тебе“. Њеним молитвама као Милостив спаси душе наше.

Слава

Глас 7.

Када је гроб запечаћен био, ти си Христе Боже као Живот из гроба заблистао, и кроз закључана врата си ученицима дошао, као Васкрсење свима. Дух прави си тако у нама обновио по великој твојој милости.

и сада,:

Тропар, глас 4

Притецимо данас, верни, к Божанственом и пречудном образу Пресвете Богоматере, која сва срца верних небеском Неиспијеном чашом Свога милосрђа напаја и људима објављује. Видећи их и слушајући о њима, духовно празнујемо и топло Јој вапијемо: Владичице премилостива, исцели наше недуге и страсти, молећи Сина Твога, Христа Бога нашега, да спасе душе наше.

Свештеник јектенију: Помилуј нас, Боже... и остало.

Свештеник: Премудрост

Хор: Оче, благослови.

Свештеник: Благословен је Христос Бог наш, свагда, сада и увек и у век векова.

Певница: Амин. Утврди Боже, свету православну веру православних хришћана

Субота 2. Антипасхе. Јутрење

Свештеник: Пресвета Богородице спаси нас

Певница: Часнију од Херувима и неупоредиво славнију од Серафима, Тебе што Бога Логоса непорочно роди, ваистину Богородицу, ми Те величамо.

Свештеник: Слава Теби, Христе Боже, надо наша, слава теби

Певница: Христос вакрсе из мртвих, смрћу смрт уништи и мртвима у гробовима живот дарова. (три пута)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин. Господе помилуј (три пута)

Оче, благослови

Отпуст.